

കോവിഡ് കാലത്തെ കരുതൽ - കുടുംബശ്രീ

കണ്ണാടി സി ഡി എസ്സ്

കുഴൽമന്ദം ബ്ലോക്ക്

പാലക്കാട് ജില്ല

കോവിഡിനെ തിരെയുള്ള പ്രതിരോധത്തിൽ കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർ കാഴ്ച വെയ്ക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മികച്ചതാണ്. കണ്ണാടി സി ഡി എസ്സ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നു.

ലോക് ഡൗൺ കാലഘട്ടത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും പൂർണ്ണ സഹകരണത്തോടെ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ സി ഡി എസിനു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ കോ വിഡ് കാലത്ത് സി ഡി എസ്സ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ

ലോക് ഡൗൺ കാലത്ത് ആരും പട്ടിണി കിടക്കരുത് എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ വിശക്കുന്നവർക്ക് ഭക്ഷണ പൊതികൾ നൽകാൻ സി ഡി എസും പഞ്ചായത്തും ഒരുമിച്ചു പ്രവർത്തിച്ചു. 28 മാർച്ച് 2020 നാണ് സമൂഹ അടുക്കള ആരംഭിച്ചത്. എല്ലാ വർഡുകളിൽ നിന്നും ഭക്ഷണം ആവശ്യമുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി സന്നദ്ധ സേനയുടെ സഹായത്തോടെ വീടുകളിൽ എത്തിച്ചു നൽകി. അതിഥി തൊഴിലാളികൾ, ആശ്രയ,അഗതികൾ വഴിയോര യാത്രക്കാർ, ക്വാറന്റൈൻ കഴിയുന്നവർ തുടങ്ങി ഭക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമുള്ളവർക്കെല്ലാം ഭക്ഷണ പൊതികൾ എത്തിച്ചു നൽകി. ദിവസവും 90 ലേറെ ഭക്ഷണ പൊതികൾ സമൂഹ അടുക്കള വഴി വിതരണം ചെയ്തു. ദിവസവും 8 മുതൽ 10 ഭക്ഷണ പൊതികൾ 20 രൂപ ഉച്ചയുണ് നൽകിയിരുന്നു.

അടുക്കളയുടെ നടത്തിപ്പിനായി പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും കുടുംബശ്രീയിൽ നിന്നുമുള്ള ഫണ്ടിനു പുറമേ വ്യക്തികളിൽ നിന്നും സന്നദ്ധ സംഘടനകളിൽ



നിന്നും അരിയും പലചരക്ക് സാധനങ്ങളും പച്ചക്കറികളും സംഭാവനയായി ലഭിച്ചു.

കണ്ണാടി സി ഡി എസ്സ് ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീമതി ഉഷാകുമാരിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സ്വീറ്റ് കാൻറീൻ ആൻറ് കാറ്ററിംഗ് യൂണിറ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംഘമാണ് കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചനു നേതൃത്വം നൽകിയത്. 06/05/2020 വരെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ പഞ്ചായത്തിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള തൊഴിൽ ശാലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു. തുടർന്ന് സ്വീറ്റ് കാൻറീൻ ആൻറ് കാറ്ററിംഗ് യൂണിറ്റ് പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹായ സഹകരണത്തോടെ ജനകീയ ഹോട്ടലായി രൂപാന്തരപ്പെടുത്താനും തീരുമാനിച്ചു.

മാസ്ക് നിർമ്മാണം / സഞ്ചി നിർമ്മാണം / സപ്ലൈകോ കിറ്റ് പാക്കിങ്

കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ അത്യന്താപേക്ഷിതമായ മുഖവരണം കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ ലോക്ക് ഡൗണിന്റെ തുടക്കം മുതലേ നിർമ്മിച്ചു തുടങ്ങി. അതിനെ തുടർന്ന് ടൈലറിംഗ് യൂണിറ്റുകളായ ധന്യൂഷസ്സ്, ഉദയം തുടങ്ങിയവയുടെ



നേതൃത്വത്തിൽ മുഖവരണം, തുണി സഞ്ചി തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിച്ചു. 1,45,695 തുണിസഞ്ചികൾ വിവിധ സപ്ലൈകോ ഡിപ്പോകളിൽ നൽകി. അതുപോലെ 70000 മാസ്കുകൾ വിവിധ ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിലും വിവിധ ഓഫീസുകളിലും നൽകി.

എല്ലാ റേഷൻ കാർഡ് ഉടമകൾക്കും നൽകുവാനുള്ള സൗജന്യ കിറ്റ് വികിൻ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾ മുഖേനയാണ് നടന്നത്. ഏപ്രിൽ 9 മുതൽ മേയ് 16 വരെ ദിവസവും 10 കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾ വീതം പാക്കിങ്ങിൽ ഏർപ്പെട്ടു.



മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായ ഹസ്തം പദ്ധതി

പതിനഞ്ച് വാർഡുകളിലായി 260 അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഈ 260 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും അർഹതാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് തിരഞ്ഞെടുത്ത 119 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിലെ 1471 കുടുംബശ്രീ വനിതകൾ ലോണിന്



നിലവിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചു. 45 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിലെ 501 അംഗങ്ങൾക്ക് 3985000 രൂപ പാസായി.

അടുക്കളത്തോട്ടം

ലോക്ഡൗൺ വേളയിൽ പച്ചക്കറികൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാതെ സ്വന്തമായി വീടുകളിൽ തന്നെ ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി ആഹ്വാനം ചെയ്തിരുന്നു . അതിനെ തുടർന്നു കൃഷിഭവനിൽ നിന്നു പച്ചക്കറി വിത്തുകൾ കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തു. കുട്ടികളെയും അടുക്കളത്തോട്ടം ഒരുക്കുന്നതിൽ പങ്ക്കാളികളാക്കി.

വയോജന സുരക്ഷ

60 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള വയോജനങ്ങളെ ഫോൺ മുഖേന വിളിച്ച് കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തെ സംബന്ധിച്ചു കുടുംബശ്രീ സ്നേഹിത പ്രവർത്തകർ കൌൺസിലിങ് നൽകി. ആവശ്യമുള്ളവർക്കു പിഎച്ച്സിയിൽ നിന്നും ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ നമ്മുടെ കുടുംബശ്രീ അൻഗങ്ങൾ വഴിയും സന്നദ്ധ സേന പ്രവർത്തകർ മുഖേനയും വീടുകളിൽ എത്തിച്ച് നൽകി . രണ്ട് ആർ പി മാരെ ഉപയോഗിച്ച് ഫോൺ വിളിച്ച് സേവനം ലഭ്യമാക്കി.

ആശ്വയ കിറ്റ് വിതരണം

മാസം തോറും നൽകി വരാറുള്ള ആശ്വയ കിറ്റ് വിതരണം ലോക് ഡൗൺ കാലത്ത് തുടർന്നു. 144 ആശ്വയ അംഗങ്ങൾക്ക് അവരുടെ വീടുകളിൽ കിറ്റ് എത്തിച്ചു നൽകി.



കോവിഡ് വാർഡ് തല സമിതി

റ ഓംബ്ലിഡ് 19 പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന്ക റമൽ റനോട്ടം ഓംബ്ലിഡ് തത്തിൽ ഓഹിക്കാൻ റൈണ്ടിയോണ് ഓംബ്ലിഡ് ജോപ്ഗത മിറ്റി രൂരീരിച്ചത്. ആക 16 ഓംബ്ലിഡു ശ്യാണോത്തൂർ രഞ്ചായത്തിൽ ഉള്ളത്. ഓറൊ ഓംബ്ലിഡ് ളി റായി ഓറൊ ുംബ്ലി അംഗകത്ത

തിരകെടുത്തു ഞൊൻഡ്ത ത്തിൽ ഞെരുകെ പ്രെർത്തനങ്ങൾ
ഞായറക്ഷമമായി ക ഞെറുറൊ ഞുഞൊനും ുതയമായി റമൊണിറ്റ ിൻ
കെയ്തും ഞെറുഞു .

കുടുബ ശ്രീ പരവർത്തകർ ഈ കഞെറൊണ കാലയളവിൽ ജനങ്ങൾക്ക് പ്പം നിന്ന്
കഞെറൊവിഡിന നരീടുന്തിൽ പരധാന പൻകുവഹിച്ചു

തയ്യാറാക്കിയത് : ഞെശ്വര്യ ടി.കെ(എം.ഇ& മാർക്റ്റിംഗ്)

ബ്ലോക്ക്: കുഴൽമന്ദം